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Άγιον Όρος: Ένα μοναδικό μνημείο της φύσης – 
Ημερίδα και φωτογραφική έκθεση
/ Αγιορείτικα

Η Αγιορειτική Εστία σε συνεργασία με τους Friends of Mount 
Athos – FoMA (Φίλους του Αγίου Όρους από το Ηνωμένο 
Βασίλειο), διοργανώνει, την Παρασκευή 12 Σεπτεμβρίου 2025, 
στο Κέντρο Ιστορίας Θεσσαλονίκης (Μέγαρο Μπίλλη – Πλατεία 
Ιπποδρομίου) δύο εκδηλώσεις αφιερωμένες στη μοναδική 
βιοποικιλότητα και το φυσικό περιβάλλον του Αγίου Όρους.

Από τις 17:00 έως τις 21:00 θα πραγματοποιηθεί η ημερίδα «Άγιον Όρος: Ένα 
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μοναδικό μνημείο της φύσης», με τη συμμετοχή κορυφαίων επιστημόνων και 
μελών των Φίλων του Αγίου Όρους, που εδώ και δεκαετίες εργάζονται για τον 
καθαρισμό και την ανάδειξη των αθωνικών μονοπατιών. Θα παρουσιαστούν 
θέματα όπως το τοπίο, η χλωρίδα, η πανίδα και η μυκητιακή ποικιλότητα του 
Αγίου Όρους, η διαχείριση των δασών και των μονοπατιών, η προέλευση της 
Μαύρης Πεύκης, καθώς και οι σύγχρονες προκλήσεις του αγιορειτικού τοπίου, με 
ανοιχτή συζήτηση για το μέλλον και τη διατήρησή του.

Στις 21:00 θα ακολουθήσουν τα εγκαίνια της ομώνυμης έκθεσης φωτογραφίας. 
Μέσα από θεματικές ενότητες όπως Φυσικά Τοπία και Οικοσυστήματα, Η Πατίνα 
του Χρόνου και Οι Φίλοι του Αγίου Όρους εν Δράσει, η έκθεση αποτυπώνει όχι μόνο 
τη σπάνια ομορφιά και πνευματικότητα του τόπου, αλλά και τη συστηματική 
δράση των Φίλων του Αγίου Όρους για τη φροντίδα και ανάδειξη των αρχαίων 
μονοπατιών.



Η έκθεση θα διαρκέσει από 12 Σεπτεμβρίου έως 3 Οκτωβρίου 2025, με ώρες 
λειτουργίας Δευτέρα – Παρασκευή, 08:00 – 15:00, στο Κέντρο Ιστορίας 
Θεσσαλονίκης.

Με τις δύο αυτές πρωτοβουλίες, η Αγιορειτική Εστία και οι Φίλοι του Αγίου Όρους 
στο Ηνωμένο Βασίλειο (FoMA) επιχειρούν να φέρουν πιο κοντά στο κοινό την 
περιβαλλοντική, πολιτιστική και πνευματική διάσταση του Αγίου Όρους, 
ανοίγοντας διάλογο για τη διατήρηση και τη βιώσιμη διαχείρισή του στο μέλλον. 
Η φετινή διοργάνωση έχει και επετειακό χαρακτήρα, καθώς η Αγιορειτική Εστία 
γιορτάζει τα 25 χρόνια λειτουργίας της, ενώ οι Φίλοι του Αγίου Όρους 
συμπληρώνουν 25 χρόνια αδιάλειπτης δράσης στο πρόγραμμα καθαρισμού των 
αθωνικών μονοπατιών.



Οργάνωση: Αγιορειτική Εστία και Φίλοι του Αγίου Όρους στο Ηνωμένο Βασίλειο 
(FoMA)

www.agioritikiestia.gr

www.athosfriends.org

http://www.agioritikiestia.gr
http://www.athosfriends.org









